
ส ำรวจควำมคิดเห็น
ควำมเช่ือมั่นต่อกำรเปิดรับนักท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจไทย

โดย เครือข่ายมหาวิทยาลัยราชภัฏ 38 แห่ง 

เก็บข้อมูลจำก 77 จังหวัด  จ ำนวน 36,681 คน

ส ำรวจ |  ระหว่ำงวันที่ 24-28 มีนำคม 2564 



ได้รับการสนับสนุนจากส านักงานการวิจัยแห่งชาติ กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม

ส ำรวจควำมคิดเห็นต่อ ควำมเชื่อมั่นต่อกำรเปิดรับนักท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจไทย

โดย เครือข่ำยมหำวิทยำลัยรำชภัฏ 38 แห่ง 

“ประเทศไทยมีควำมพร้อมในกำรเปิดรับนักทอ่งเที่ยวชำวต่ำงชำติ” 

เห็นด้วย
44.17%ไม่เห็นด้วย

55.83%

เห็นด้วยอย่ำงยิ่ง 14.38 %

เห็นด้วย 29.79 %

ไม่เห็นด้วย 43.11 %

ไม่เห็นด้วยอย่ำงยิ่ง 12.72 %

ควำมคิดเห็น สรุปความคิดเห็นต่อความพร้อมในการเปิดรับนกัท่องเที่ยวชาวต่างชาติ



ได้รับการสนับสนุนจากส านักงานการวิจัยแห่งชาติ กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม

เหตุผลของผู้ที่ไมเ่ห็นด้วยกับกำรเปิดรับนักท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ 

เหตุผล ร้อยละ

เกรงว่ำจะเป็นกำรแพร่ระบำดโรคโควิด – 19 รอบใหม่ 96.40

ไม่เชื่อมั่นในมำตรกำรป้องกันโรคโควิด-19 ของหน่วยงำนที่เกี่ยวข้อง 69.38

นักท่องเที่ยวอำจได้รับเชื้อระหว่ำงเดินทำงข้ำมประเทศท ำให้เกิดกำรแพร่กระจำยโรคมำกขึ้น 66.53

รัฐบำลควรสร้ำงควำมมั่นใจให้กับประชำชนในกำรเปิดรับนักท่องเที่ยวต่ำงชำติมำกกว่ำนี้ก่อน 50.64

รอเวลำให้มั่นใจเรื่องกำรแพร่ระบำดของโรคโควิด-19 อีกระยะหนึ่ง 48.84

ยังไม่เห็นนโยบำยที่แน่ชัดของรัฐบำลในกำรเปิดรับนักท่องเที่ยว 43.36

ต้องกำรรณรงค์ให้คนไทยเที่ยวเมืองไทยก่อน 26.65

อื่น ๆ 1.63

ส ำรวจควำมคิดเห็นต่อ ควำมเชื่อมั่นต่อกำรเปิดรับนักท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจไทย

โดย เครือข่ำยมหำวิทยำลัยรำชภัฏ 38 แห่ง 



ได้รับการสนับสนุนจากส านักงานการวิจัยแห่งชาติ กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม

69.86%

47.97%

41.90%

30.72%

1.19%

เป็นการกระตุ้น
เศรษฐกิจไทย

ให้มีการฟื้นตัวเร็วขึ้น

เป็นการแก้ปัญหา
การว่างงาน

ของคนในประเทศ

ประเทศไทยมี
มาตรการการป้องกัน

โรคโควิด-19 ที่ดี

สร้างรายได้
ให้กับประเทศ

อื่น ๆ

ส ำรวจควำมคิดเห็นต่อ ควำมเชื่อมั่นต่อกำรเปิดรับนักท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจไทย

โดย เครือข่ำยมหำวิทยำลัยรำชภัฏ 38 แห่ง 

เหตุผลของผู้ที่เห็นด้วยกับกำรเปิดรับนักท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ 



“นโยบำยเปิดรับนักท่องเที่ยวโดยมีเมืองน ำร่องที่นักท่องเที่ยวนิยม
เช่น เชียงใหม่ ภูเก็ต กระบี่ เกำะสมุย และ พัทยำ”

ได้รับการสนับสนุนจากส านักงานการวิจัยแห่งชาติ กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม

1.11%

14.24%

20.72%

26.65%

37.28%ไม่เห็นด้วย

เห็นด้วยกับมาตรการดังกล่าว

เห็นด้วยแต่ควรเพ่ิมเมืองที่เป็นท่ีนิยมของนักท่องเท่ียวนอกเหนือจากเมืองดังกล่าว

เห็นด้วยแต่ควรรับนักท่องเที่ยวต่างชาติในทุกจังหวัด

อื่น ๆ

ส ำรวจควำมคิดเห็นต่อ ควำมเชื่อมั่นต่อกำรเปิดรับนักท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจไทย

โดย เครือข่ำยมหำวิทยำลัยรำชภัฏ 38 แห่ง 



ได้รับการสนับสนุนจากส านักงานการวิจัยแห่งชาติ กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม

ควำมเชื่อมั่นต่อประสิทธิภำพของวัคซีนป้องกันโรคโควิด-19
ที่ประเทศต่ำง ๆ มีกำรทยอยฉีดกันแล้วทั่วโลก

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

9.32%

20.89%

49.07%

13.61%

7.11%

29.94%

10.79%

ไม่เห็นด้วยอย่ำงยิ่ง

ไม่เห็นด้วย

เห็นด้วย

เห็นด้วยอย่ำงยิ่ง

45.52%

13.75%

นักท่องเที่ยวต่ำงชำติที่ได้รับกำรฉีดวัคซีนครบแล้ว และต้องกำรจะเดิน
ทำงเข้ำมำท่องเที่ยวในประเทศไทย 

ไม่ต้องมีกำรกักตัวเพื่อเฝ้ำระวังตำมมำตรกำรของรัฐ 

ส ำรวจควำมคิดเห็นต่อ ควำมเชื่อมั่นต่อกำรเปิดรับนักท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจไทย

โดย เครือข่ำยมหำวิทยำลัยรำชภัฏ 38 แห่ง 



ได้รับการสนับสนุนจากส านักงานการวิจัยแห่งชาติ กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม

มำตรกำรที่จ ำเป็นต้องใชใ้นกำรป้องกันกำรแพร่ระบำดของโรคโควิด-19 หำกมีกำรเปิดรับนกัท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ

มำตรกำร ร้อยละ

กำรกักตัวเพ่ือเฝ้ำระวังตำมมำตรกำรของรัฐ 57.90

โรงแรมที่รองรับนักท่องเที่ยวที่เข้ำพักจะต้องเป็นโรงแรมที่ผ่ำนกำรรับรองจำกศูนย์ปฏิบัติกำรควบคุมโรคที่จะไม่มีกำรปะปนกับ
บุคคลทั่วไป

48.34

ควรรับนักท่องเที่ยวที่ฉีดวัคซีนมำครบแล้ว 45.82

หน่วยงำนที่เกี่ยวข้อง ติดตำม ก ำกับ ดูแลและประเมินกำรปฏิบัติตำมมำตรกำรป้องกันกำรแพร่ระบำดโรคของสถำนที่ต่ำงๆ 
ในแหล่งท่องเที่ยว เช่น โรงแรม ร้ำนค้ำ ผับบำร์ เป็นต้น

40.71

พื้นที่ท่องเท่ียวที่จะเปิดนักท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ ผู้ที่มีส่วนเก่ียวข้องและประชำชนควรไดร้ับกำรฉีดวัคซีน อย่ำงทั่วถึงจนมั่นใจ 37.65

มีแอปพลิเคชันติดตำมตัวตลอดเส้นทำงกำรท่องเที่ยว 35.18

รับเฉพำะนักท่องเที่ยวจำกประเทศที่มีสถิติกำรแพร่ระบำดต่ ำ หรือมีกำรควบคุมโรคโควิด-19 ที่ดี 26.78

นักท่องเที่ยวต้องมกีำรท ำกำรประกันสุขภำพเกี่ยวกับโรคโควิด-19 ก่อนเข้ำมำประเทศไทย 23.43

อื่น ๆ 0.85

ส ำรวจควำมคิดเห็นต่อ ควำมเชื่อมั่นต่อกำรเปิดรับนักท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจไทย

โดย เครือข่ำยมหำวิทยำลัยรำชภัฏ 38 แห่ง 



ได้รับการสนับสนุนจากส านักงานการวิจัยแห่งชาติ กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม

“ประเทศไทยมีควำมพร้อมในกำรเปิดรบันกัท่องเท่ียวชำวต่ำงชำติ” จ ำแนกตำมสถำนะ

12.81%

29.41%

44.65%

13.14%

28.70%

33.25%

29.14%

8.91%

เห็นด้วยอย่างยิ่ง เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย ไม่เห็นด้วยอย่างยิ่ง

ประชาชนทั่วไป ผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับธุรกิจการทอ่งเทีย่ว

ส ำรวจควำมคิดเห็นต่อ ควำมเชื่อมั่นต่อกำรเปิดรับนักท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจไทย

โดย เครือข่ำยมหำวิทยำลัยรำชภัฏ 38 แห่ง 



ได้รับการสนับสนุนจากส านักงานการวิจัยแห่งชาติ กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม

“นโยบำยเปิดรับนักท่องเที่ยวโดยเมืองน ำร่องที่นักท่องเที่ยวนิยม” จ ำแนกตำมสถำนะ

26.31%

20.08%

13.75%

38.80%

1.06%

29.75%
26.61%

18.75%

23.41%

1.49%

เห็นด้วยกับ 5 จังหวัดฯ เห็นด้วยแต่ควรเพิ่มจังหวัดที่เป็นที่นิยมฯ เห็นด้วย 
แต่ควรรับนักท่องเที่ยวทุกจังหวัด

ไม่เห็นด้วย อื่น ๆ

ประชาชนทั่วไป ผูท่ี้มีสว่นเก่ียวขอ้งกบัธรุกิจการท่องเท่ียว

ส ำรวจควำมคิดเห็นต่อ ควำมเชื่อมั่นต่อกำรเปิดรับนักท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจไทย

โดย เครือข่ำยมหำวิทยำลัยรำชภัฏ 38 แห่ง 



ได้รับการสนับสนุนจากส านักงานการวิจัยแห่งชาติ กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม

ควำมเชื่อมั่นต่อประสิทธิภำพของวัคซีนป้องกันโรคโควิด-19 จ ำแนกตำมสถำนะ

8.72%

20.07%

50.14%

13.99%

7.09%

14.78%

28.40%

39.37%

10.15%
7.31%

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

ประชาชนทั่วไป ผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับธุรกิจการท่องเทีย่ว

ส ำรวจควำมคิดเห็นต่อ ควำมเชื่อมั่นต่อกำรเปิดรับนักท่องเที่ยวชำวต่ำงชำติ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจไทย

โดย เครือข่ำยมหำวิทยำลัยรำชภัฏ 38 แห่ง 





“ราชภัฏโพลล์” ส ารวจความคิดเห็นต่อความเชื่อม่ันในการเปิดรับนักท่องเที่ยวชาวต่างชาติเพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจไทย 
จากข้อมูลทั้ง 77 จังหวัดทั่วประเทศ จ านวน 36,681 คน ระหว่างวันที่ 24-28 มีนาคม 2564 เผยร้อยละของผู้ที่เห็นด้วย
และผู้ที่ไม่เห็นด้วยกับการเปิดรับนักท่องเที่ยวชาวต่างชาติใกล้เคียงกัน โดยร้อยละ 55.83 ไม่เห็นด้วยและร้อยละ 44.17
เห็นด้วย ทั้งนี้ผู้ที่ไม่เห็นด้วย ร้อยละ 96.40 ให้เหตุผล เกรงว่าจะเป็นการระบาดโรคโควิด-19 ในรอบใหม่ รองลงมา
ร้อยละ 69.38 ยังไม่เชื่อมั่นในมาตรการป้องกันโรคโควิด-19 ของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และร้อยละ 66.53 นักท่องเที่ยว
อาจได้รับเชื้อระหว่างเดินทางข้ามประเทศ ท าให้เกิดการแพร่กระจายโรคมากขึ้น ในขณะที่ผู้เห็นด้วยที่พร้อมให้เปิดประเทศ 
ร้อยละ 69.86 ให้เหตุผลว่า เป็นการกระตุ้นเศรษฐกิจไทยให้มีการฟื้นตัวเร็วขึ้น รองลงมาร้อยละ 47.97 เป็นการ
แก้ปัญหาการว่างงานของคนในประเทศ และร้อยละ 41.90 เป็นการสร้างรายได้ให้กับประเทศเพราะการท่องเที่ยวเป็น
รายได้หลักของประเทศ 

เมื่อสอบถามถึงนโยบายเปิดรับนักท่องเที่ยวโดยมีเมืองน าร่องที่นักท่องเที่ยวนิยม  เช่น เชียงใหม่ ภูเก็ต กระบี่ สมุ ย
และพัทยา พบว่า ร้อยละ 37.28 ไม่เห็นด้วย ในขณะที่ผู้เห็นด้วยแบ่งเป็น ร้อยละ 26.65 เห็นด้วยกับมาตรการดังกล่าว 
ร้อยละ 20.72 เห็นด้วย แต่ควรเพิ่มเมืองที่เป็นที่ นิยมของนักท่องเที่ยวนอกเหนือจากเมืองดังกล่าว และ ร้อยละ 14.24
เห็นด้วย แต่ควรรับนักท่องเที่ยวต่างชาติในทุกจังหวัด ส าหรับมาตรการที่จ าเป็นต้องใช้เพื่อสร้างความเชื่อมั่น
ในการป้องกันการแพร่ระบาด ของโรคโควิด -19 อันดับแรกคิดเป็นร้อยละ 57.90 คือการกักตัวเพื่อเฝ้าระวัง
ตามมาตรการของรัฐ รองลง ร้อยละ 48.34 โรงแรมที่รองรับนักท่องเที่ยวเข้าพักจะต้องผ่านการรับรองจาก
ศูนย์ปฏิบัติการควบคุมโรคและไม่มีการปะปนกับบุคคลทั่วไป ซึ่งอย่างไรก็ตามมาตราการที่ชัดเจนและรัดกุมของภาครัฐ 
ตลอดจนความทั่วถึงในการได้รับวัคซีนของคนในประเทศยังเป็นสิ่งที่มีผลต่อความเชื่อมั่นและความพร้อมต่อการ
เปิดประเทศเพื่อต้อนรับนักท่องเที่ยวอย่างมาก

โดย เครือข่ายมหาวิทยาลัยราชภัฏ 38 แห่ง 

https://register.kpru.ac.th/RajabhatPoll/

ราชภัฏโพลล.์.เผย
ต้อนรับนักท่องเที่ยวชาวต่างชาติ ทั้งอยาก
กระตุ้นเศรษฐกิจให้ฟื้นตัวและทั้งกลัวในการ

ระบาดของโรคโควิด-19 ในรอบใหม่ มีความมั่นใจว่า..
การกักตัวเพื่อเฝ้าระวังตามมาตรการรัฐยังเป็น
สิ่งจ าเป็นต่อการป้องกัน!!!!!

ผล 2 มุมมองต่อความพร้อมในการเปิดประเทศ

ส ารวจ : ระหว่างวันที่ 24-28 มีนาคม 2564 เก็บข้อมูล 77 จังหวัด รวมจ านวน 36,681 คน




